

旗委“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班开班

本报讯(记者 白剑峰)9月24日,达拉特旗委“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班开班。市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第三巡回指导组组长、市委正处级纪检监察员王占荣到会指导。奇·达楞太、杜建勇、苏智雄、王平、马林、苏振平、崔永平、乌尼尔吉日嘎拉、王政、王书宏等在家县领导等参加学习班。

奇·达楞太指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育的重要举措。要强化思想认识,将此次集中学习作为深化理论武装、锤炼党性修养、提升领导能力的重要实践,作为校准我们“不忘初心、牢记使命”精神坐标的难得机遇,作为夯实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基,排除杂念,扑下身子,全身心地投入到此次学习当中,为全旗广大党员干部树立标杆、做出榜样,为主题教育深入开展打下坚实的

思想基础、理论基础。奇·达楞太强调,要把目标要求,切实提高此次读书班的学习质量。坚持学原著、读原文、悟原理,深刻领会核心要义和创新观点,切实提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。要在学习中准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想创立的时代背景、理论渊源、科学体系、丰富内涵,做到既知其然又知其所以然,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要在真学真信中坚定理想信念,在常学常新中加强理论修养,在知行合一中主动担当作为,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要落实主体责任,保证此次读书班顺利有序开展,要深入做好预热、做好铺垫,分享心得体会的同志,要边学边思悟,结合初心使命、互学互鉴、取长补短。在认真学习的基础上,结合全旗大局和岗位职责,围绕各自专题,提

前精心撰写研讨材料,力争形成一批有分量、有深度的研究成果,以高质量的交流研讨展现学习成果、体现学习质量。奇·达楞太要求,要把开展读书班集中学习作为大兴学习之风的重要契机,切实转变学风和作风,为后续工作开展打下坚实基础。要正确处理工作和学习的关系,专心致志投身学习、参加研讨,心无旁骛研材料,原原本本学原著,联系实际悟原理,切实修好共产党人的“心学”;要力戒形式主义、官僚主义,求真务实信真管用,坚决杜绝学习教育时蜻蜓点水、浅尝辄止,不入脑、不入心。要以饱满的政治热情和饱满状态,学出忠诚、学出信仰、学出自信,以讲政治、敢担当、严要求的良好作风,推动主题教育读书班学习取得扎扎实实的成效。

市政协离退休老干部到我旗开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动

本报讯(记者 王晓丽)9月23日至24日,市政协离退休老干部到我旗开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动。旗领导奇·达楞太、刘永福、苏振平、林冬梅、园区领导包树桐及市旗老干部门负责人陪同调研。

调研组一行先后到万通现代农业科技产业园、金泰农牧业开发有限公司、达拉特经济开发区、工业街营兴盛源社区、达拉特光伏发电应用领跑基地、都成农业开发有限公司、就我旗农业产业化发展、工业经济发展、社区基层党建工作情况等进行调研。

看到我旗快速发展的形势,老干部们感慨万千。他们称赞老年体弱等实际困难,到会场、看展品,了解农业发展新知识;进工厂、看项目,了解经济发展新成就;进社区、听介绍,掌握民生建设新动态。通过“看”“听”“访”“谈”,老干部们亲眼目睹和感受到经济社会发展给我旗带来的变化和进步,给人民生活带来的发展变化。

在兴辉陶瓷,老干部们认真了解了企业的总体规划、基础设施建设以及项目投资等多方面情况。看到以粉煤灰为原料



制成的羊绒砖,摸摸以羊绒砖为墙体材料建成的现代房屋,老干部们感到惊讶,并对我旗工业经济的繁荣充满信心。在万通示范园区,老干部们兴致勃勃地参观了全市民

丰收节上各个旗县区展出的农产品,农业先进技术等,由衷赞叹现代农业发展为农民所带来的变化。

在达拉特光伏应用领跑基地,老干部们不禁感叹着用沙治沙的壮举,也为我旗积极践行习近平总书记“生态优先、绿色发展”理念点赞。市政协副主席王晖指出,1974年至1983年间,在我旗工作了九年的她,亲眼见证了“路”走来,发现达拉特的发展速度惊人,特别是农村产业的发展,像金泰这样的龙头企业带领农民致富,照这个路子走下去,农民一定会致富。再看光伏发电,这个项目让人非常震撼,生态效益、经济效益兼得,太好了!今非昔比啊,为达拉特点赞!

老干部们一路走,一路看,一路问,并纷纷表示,近年来,达拉特工业经济发展迅速,基础设施明显改善,人居环境进一步提升,相信在旗委政府的领导下,在全旗人民的不懈努力下,达拉特的明天会更加美好。

市政协原主席王德宝等领导参加了调研活动。



看看“保善堂”蔬菜的三级跳

本报记者 郭瑜

眼下正是蔬菜收获的季节,在树林镇林原村保善堂蔬菜地里,菜农们正忙着采摘青椒、芹菜等,背菜工帮忙装袋并装车;在育才养殖合作社院内,大大小小的三轮车载着刚从田间采摘下的新鲜蔬菜……等待整理装车,一片繁忙景象。

1996,是树林镇林原村保善堂村民谭林保开始种菜,并开始了他的创业生涯——骑三轮车,由此“保善堂”蔬菜开始起步发展。

2000年,新建的200亩无公害反季节蔬菜基地,带动了大批农户由露地种植向保护地种植转变。2012年,蔬菜种植面积达8400亩,平均亩产2000公斤,种植户达850多户,2800余人。

直到现在,“保善堂”蔬菜已经发展到10000多亩,凭借着绿色、有机成了全国有名的蔬菜种植基地,出产的青椒、尖椒、芹菜、茄子等远销北京、天津、河北、河南等地,实现了从“斤”“吨”、“从”“田”“棚”、“从”无名小卒”到“知名品牌”的三

级跳跃发展巨变,并且还在不断发展着……

一级跳 从“斤”到“吨”

谭林保种植蔬菜,起初只是为了满足自己吃,吃不了的只能浪费掉。后来偶然的一次机会看到别人卖蔬菜,他也决定试一试,便骑自行车走村串巷去卖。谭林保回忆说:“那会儿卖就是按斤卖,就是卖起来比较费时间。”

这一试不要紧,还真成功了,不仅蔬菜没有因为吃不完浪费掉,而且卖蔬菜的利润还是大田农作物的好几倍。周边村民看到效益后,也纷纷开始尝试,由几亩地逐渐发展壮大到几百亩,几千亩以致现在的上万亩。

如今,“过秤论斤卖菜,菜农摆摊推卖”的销售方式已过时,取而代之的是“过秤按吨卖,菜商就地收购”的方式。这其中,蔬菜经纪人就是“保善堂”蔬菜热销的动力之一。在这些经纪人中,有不少了解外地市场行情,本地蔬菜商情和种植布局的经纪人,他们从种植行业里走出来,成为专业经纪人,在销售季节专做蔬菜销售。一旦蔬菜大规模上市后,这些经纪人就会联系各地的蔬菜商贩,按照订单付款。经纪人靠一手手机,足不出户,蔬菜远销全国各地。

如今,这些从庄稼地里走出来的经纪人,搞活了林原村蔬菜产业,搞活了农村经济。张贵才就是其中一员,他一年只种十几亩蔬菜,算不得蔬菜大户。可经由他手的蔬菜,年年有二十多万斤。他有个20多亩的“大摊”,每到“蔬菜季”,车来车往,熙熙攘攘,过磅的过磅,装车的装车,跟赶场似的。蔬菜经纪人张贵才告诉记者:“菜商来了都是按订单收购。现在,每天来这里的菜商络绎不绝,蔬菜也是供不应求,但是今年的蔬菜相比去年明显有所下滑,去年平均日销售量达100吨

左右,是销售最好的一年。”

二级跳 从“田”到“棚”

近年来,林原村依托自身资源优势,大力调整产业结构,发展无公害反季节蔬菜,带动了大批农户由露地种植向保护地种植转变,实现了由“田”到“棚”的演变。

如今,这里的村民们开始积极利用温室大棚种植蔬菜,一年种两茬,既延长了蔬菜供应期,又错开了蔬菜上市时间,蔬菜收益进一步提升。菜农张喜说:“大棚不仅能育苗,还能种菜,收益较露天还可以翻一番,我现在自己就种的7.8栋大棚蔬菜。”

分茬、分时段耕作模式,让蔬菜大棚总是绿了又绿。林原村主任任斌三占说:“下一步,计划与农牧业合作,运用设施农业补齐露地蔬菜短缺短板,打造蔬菜全产业链发展新模式,把‘保善堂’蔬菜经过加工、包装、冷链,销往全国各地。通过与农户签订订单合同,实行从种到收一系列跟踪服务模式,能把设施农业和反季节蔬菜做大做深。目前,一期共流转土地2533亩,已建成标准体钢结构温室374栋。”

如今,通过调度和广泛宣传,林原村土地流转向种植大户、科技大户、订单大户集中流转,解决了蔬菜规模化发展、标准化生产没有土地保障问题。通过土地合理的流转,出现了大量承包、剩余劳动力就近就地吸纳的良好局面。农民们通过打工种蔬菜,学到了技术,转变了观念,了解了市场,逐渐发展成熟的蔬菜种植大户和科技大户,使得“保善堂”蔬菜种植走出“一家一户”传统的种植模式,向着规模化布局、标准化生产、公司化经营的方向迈进。正在菜地里采摘青椒的菜农谭永亮乐呵呵地说道:“从来没想过还能从土地里刨出‘金子’,如

今收入是一年比一年高。”

三级跳 从“无名小卒”到“知名品牌”

靠着良好的质量,“保善堂”蔬菜在2008年被评全区知名品牌。从“无名小卒”走向“知名品牌”是“保善堂”蔬菜的三级跳。据了解,该地在推动种植结构调整和特色产业发展的基础上,大力发展绿色、无公害蔬菜产业,严格产品质量,推行标准化生产,通过不断加大科技服务力度,开展蔬菜标准化示范栽培、管理技术培训,让广大农户自觉按标准化要求进行生产。农业、工商、技术监督等部门严把质量关,定期和不定期开展检查,从源头上确保蔬菜产品的质量和安全。

为了更好地推广“保善堂”蔬菜这一品牌,蔬菜协会的会员们还带着菜农们的蔬菜连续多年参加“杨凌中国现代农业高新技术博览会”“中国蔬菜学术年”等农业推广活动,使得“保善堂”蔬菜在国内的知名度大幅提升,产品已走进北京、天津、河北、河南、宁夏、陕西、山东、山西、辽宁、吉林等10多个省市。

如今,林原村勤劳勇敢的菜农们与时俱进,以市场为导向,不断更新品种,调整结构,从最初的种青、尖椒为主,慢慢变成了今天的十几种蔬菜的品类,并探索出一套行之有效的科学种植技术和标准,使得“保善堂”蔬菜成为“抢手货”,年年吸引各方客商前来抢购。